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Slovní hodnocení bakalářské práce včetně otázek, k nimž se diplomant/ka musí při 
obhajobě vyjádřit: 
 
Alice Ullspergerová se v bakalářské práci věnuje počítačovému umění, přičemž se 
soustředí zejména na oblast generativního umění, a to ve smyslu vytváření virtuálních 
bytostí či světů, jež vznikají (sebe-generují se) algoritmickou simulací evolučního 
výběru, genetické dědičnosti apod. Hledá tedy zejména odpověď na otázku, „do jaké 
míry lze simulovat evoluční proces za použití fiktivního formování selekce a 
adaptace?“ (s.  7) Při hledání odpovědi na tuto otázku se přidržuje vztahu a souvislostí 
mezi biologickým (biologickou evolucí) a umělým (umělou evolucí simulovanou 
algoritmy a výpočetními procesy). 
 
Samotná hledání odpovědi je však z mého pohledu poněkud roztříštěné. Alice si z 
rozsáhlé oblasti počítačového/generativního umění vybírá ilustrativní ukázky 
umělců/vývojářů a jejich děl, přičemž samotný výběr není zřetelně vysvětlen (což 
neznamená, že by byl špatný). Stejně tak není vysvětlena struktura práce, ve které 
autorka postupně uvažuje o vytváření bionických protéz či uměleckých děl s využitím 
haptických technologií (příklad Hugha Herra), dále pracuje s koncepcí smíšené 
reality, věnuje se avatarům a v závěrečných kapitolách podrobněji představuje 



vybrané projekty Karla Simse a Williama Lathama. Dílčí témata, autoři, platformy či 
díla mohly být hlouběji diskutovány, místy se Alice omezuje jen na deskriptivní či 
výčtová konstatování (např. zmínka o programech ngPlant16, Arbaro17 a 
PlantFactory18, která není dále významněji rozvedena). Alice si klade často zajímavé 
otázky, například ty týkající se vztahu umění a vědy či vztahu mezi autonomií tvůrce 
a autonomií stroje/algoritmu, odpovídá na ně však spíše nedůsledně. 
 
Práce splňuje potřebná kritéria odborného textu (argumentace prostřednictvím 
odkazování se na odborné texty či vybraná umělecká díla, poznámkový aparát, 
odborný jazyk), objevují se pouze drobné nedostatky formální (např. chybí čísla stran) 
a jazykové (místy se např. objevují jazykové chyby ve skloňování). Pozitivně 
hodnotím to, že Alice vychází z vlastní zkušenosti se softwarem Geomagic Freeform. 
Stejně tak pozitivně vnímám skutečnost, že Alice se generativnímu umění věnuje i ve 
svém závěrečném bakalářském projektu. Škoda jen, že svůj projekt nedokázala v 
bakalářské práci více reflektovat.  
 
Předložený text má všechny náležitosti přijatelné bakalářské práce. Práci doporučuji k 
obhajobě a navrhuji známku B. 
 
Otázka k obhajobě:  
 
V jakém smyslu, pokud vůbec, by se dalo uvažovat o fotografii jako o příkladu 
generativního umění? Pokuste se nad tímto zamyslet ve vztahu jak ke klasické 
analogové fotografii, tak ve vztahu k digitální (počítačové, algoritmické) fotografii 
(např. technologie Deep Fusion u posledních modelů iPhonu). 
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